

Protokoll zur Sitzung vom 30.11.2022

Entschuldigt sind:

Fr. Reifegerste, Hr. Pitzler, Hr. Gehrman, Fr. Kalb

TOP 1: Das Protokoll der letzten Sitzung wurde einstimmig angenommen.

TOP 2: Herr Dr. Hofmann stellt sich kurz vor. Er nimmt die Aufgabe des Pfarrverwesers in diesem Seelsorgebereichs gerne an und freut sich auf diverse Aufgaben. Dr. Hofmann wird in der Regel vor Ort sein, da in St. Matthias ein Büro für ihn eingerichtet wird.

TOP 3: Frau Georgi stellt kurz die schriftlichen Aussagen von den Wandzeitungen vor, die zur Aktion Vielfältigkeit geschrieben wurden. Nach einem längeren Gespräch einigen wir uns darauf, dass die Aktion trotz einiger Kritik durchweg als positiv zu betrachten ist. Frau Georgi schlägt einen Text vor, der auf der Homepage veröffentlicht werden kann.

TOP 4: Der AK Pastorale Einheit hat folgende Information: erst im September nächsten Jahres, wenn ein neuer Pfarrer hier vor Ort ist, sollen die eigentlichen Einheiten gefunden werden. Es geht also alles nicht so schnell. Es gibt 2 Formen - die fusionierten Einheiten oder - die dynamische Einheit.

Zur Vorbereitung auf das, was auf uns zu kommt, schlägt der AK vor, uns mit unseren Kirchtürmen zu befassen. Es geht um eine genaue Abfrage der Veranstaltungen an den Kirchtürmen. Der AK hat dazu ein Raster (siehe Anlage) entwickelt, in das alles eingetragen werden soll, was vor Ort passiert. Ein Raster soll jeweils für einen Kirchturm ausgefüllt werden.

Für St. Pius: Fr. Reifegerste, Fr. Georgi

Für Hl. Geist: Hr. Beier, Fr. Scheidweiler

Für ME: Hr. Zierke, Hr. Fuhrmann

Für Mt.: Fr. Nikodem, Fr. Ulbrich

Für MK: Fr. Ameling

Jeder sollte sich noch Unterstützung suchen, damit wir möglichst viele Daten zusammen bekommen. Ziel ist es möglichst viele Informationen zu sammeln um Kräfte zu bündeln.

Dazu müssen wir auch wissen, wie groß sind die Gruppen, wie ist der Altersdurchschnitt....

TOP 5: Der OA Mt/MK (+ einige Mitglieder des AK Zukunft Kirche) beschäftigen sich mit Krippentagen im Januar.

Der OA HG und OA St.Pius haben sich konstituiert. Vorsitzende in HG ist Fr. Georgi, für St. Pius ist es noch nicht bekannt. Hr. Beier erkundigt sich.

TOP 6: Anfang des Jahres wird es eine Visitation in unseren Gemeinden am Südkreuz geben.

Der genaue Termin steht noch nicht fest. Er wird aber durch Herrn Dr. Hofmann so schnell wie möglich bekannt gegeben. Weihbischof Steinhäuser wird auf jeden Fall eine Sonntagsmesse halten, weitere Wochentagsmessen oder vergleichbares jeden Tag besuchen, alle Kirchen aufsuchen, am Anfang und am Ende der Visitation wird es ein öffentliches Gespräch geben. In dieser Zeit sollte es eine PGR-Sitzung geben. Die Firmung wird auch ein Thema sein.

TOP 7: Das Redaktionsteam trifft sich 1mal wöchentlich um zu entscheiden, welche Beiträge, die an die Redaktion geschrieben werden an welcher Stelle veröffentlicht werden sollen. Es gibt zwar immer noch ein paar „Irrläufer“, aber es läuft langsam an.

Sonstiges und Verschiedenes: Unser Kennenlernen findet am 20.1.2023 um 18.00 Uhr im Pfarrsaal zum Hl. Geist statt.

Nächste PGR-Sitzungen: 31.1.2023, 18.4.2023 gemeinsame Sitzung mit der Reformationskirche.

Für das Protokoll:

Barbara Scheidweiler